

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 35 (10049)

Среда, 19 февраля 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВЫШЕ АКТИВНОСТЬ, ДОЗОРНЫЕ

На предприятиях нашего города немало сделано по усилению контроля за выполнением государственных планов и заданий в установленной номенклатуре изделий. На основе глубокого изучения организации труда, хозяйственной деятельности предприятий, народные контролеры внесли массу ценных предложений, которые реализуются. Это в немалой степени способствовало успешному осуществлению программы четвертого года девятой пятилетки, выпуску сверхплановой продукции на десятки миллионов рублей.

Однако некоторые коллективы остались в долгу перед государством, не выполнив задания по выпуску ряда изделий и поставкам продукции. На других предприятиях велики производственные расходы, брак, нет должной борьбы за экономию металла, электроэнергии, топлива. Нередки случаи перерасхода заработной платы. Пожалуй, нет такого предприятия, которое бы укладывалось в нормы простой автомобильного и железнодорожного транспорта под погрузкой и разгрузкой. В минувшем году на Новотрубном, динасовом, молочном заводах, заводах «Искра», сантехизделий и других допущен выпуск недоброкачественной продукции, которая в денежном выражении превышает три миллиона рублей, а производственные расходы составили почти четыреста тысяч рублей.

Городской комитет народного контроля рассматривал вопросы, связанные с нарушениями государственной дисциплины. Но этих нарушений было бы куда как меньше, если бы группы и посты народного контроля на предприятиях, в строительных организациях не ослабляли работу, были последовательными в борьбе за повышение экономической эффективности общественного производства и рациональное использование резервов. Недостатком работы дозорных является как раз низкая результативность контроля, ослабление внимания к тому, что сделано администрацией после рейдов и проверок по устранению вскрытых фактов бесхозяйственности.

Вот, скажем, массовые проверки, которые проводились группами и постами народного контроля как по собственной инициативе, так и по указаниям партийных организаций, городского комитета народного контроля. В прошлом году в рейдах по проверке использования черных металлов участвовало свыше шести тысяч активистов. Они внесли более полутора тысяч различных предложений. В результате сэкономлено на предприятиях города более десяти тысяч

тонн металла. Кстати, и этот общий показатель тоже мог бы быть выше, если бы не частности.

На Новоуткинском заводе «Искра», на заводе теплоизоляционных изделий, где группами народного контроля руководят В. М. Кутюхин и Е. А. Копышин, на некоторых других предприятиях была очень слабо, поверхностно организована проверка использования черных металлов. Поэтому ни в цеховых, ни в заводских группах народного контроля вопрос экономного расходования металла даже не рассматривался. Вполне понятно, что многие резервы так и остались мертвым капиталом.

Растет брак на динасовом заводе. Между тем дозорные, которыми руководит Н. И. Тимофеев, не предъявляют высокой требовательности к руководителям цехов, рабочим, допускающим брак. Народные контролеры завода не следят и за соблюдением стандартов, что тоже в немалой степени влияет на качество огнеупорных изделий. Разве повышение качества продукции не является одной из главных забот дозорных? Ведь в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу этому уделено очень большое внимание. Однако группу народного контроля завода, ее председателя Н. И. Тимофеева борьба за снижение брака беспокоит от случая к случаю.

Большую пользу могли бы принести рейды, проведенные вместе с «Комсомольским проектором». В этом нетрудно убедиться на примере хромпикового завода, швейной фабрики, рудоуправления и других предприятий.

Прошло полтора месяца завершающего года пятилетки. Уже нельзя сказать, что мы еще только на старте. Уже рапортуют передовые предприятия о ходе выполнения повышенных обязательств, встречных планов. Группы и посты народного контроля должны систематически проверять, как растет производительность труда, как внедряются новая техника и технология, передовой опыт, соответствует ли заданиям и обязательствам повышение качества продукции, насколько рационально используются рабочее время, металл, материалы, электроэнергия, транспорт — одним словом, многочисленные резервы повышения эффективности производства, которые необходимо направить на досрочное завершение государственного плана завершающего года и девятой пятилетки в целом.

А. СИМОНОВА,
председатель городского комитета народного контроля.



ТАК ДЕРЖАТЬ, НОВОТРУБНИКИ!

МЕТАЛЛУРГАМ ВРУЧЕНО КРАСНОЕ ЗНАМЯ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

Как уже сообщалось, коллектив Новотрубного завода по итогам четвертого года пятилетки одержал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании среди родственных предприятий. Эта победа увенчалась позавчера торжественным вручением металлургам переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Во Дворец культуры завода пришли рабочие, руководители цехов, многочисленные гости. Митинг открыл секретарь парткома В. П. Федоров. Долгими овациями встретили собравшиеся предложение об избрании почетного президента в составе Политбюро ЦК КПСС. Торжественно вносятся в зал красные знамена, которыми удостоен коллектив за самоотверженный труд. Их несут лучшие из лучших производственников: почетные металлурги А. А. Погодин, В. Н. Кириллов, В. Я. Пуртов, В. Г. Ретов и другие.

Потом слово предоставляется секретарю обкома партии Л. Н. Пономареву.

— За четыре года девятой пятилетки, — сказал он, — советский народ сделал большой шаг вперед в создании материальной базы коммунизма. Это результат работы всех трудящихся,

в который внесли большой вклад коллективы предприятий нашей области, в частности, и коллектив новотрубников.

Леонид Николаевич отметил его плодотворные усилия в реконструкции действующих цехов, во внедрении мероприятий НОТ, рационализации, в совершенствовании техники и технологии, пожелал успеха в последнем году пятилетки и вручил руководителям завода переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Секретарь обкома вручил также Почетную грамоту и диплом обкома КПСС, облисполкома, облпрофкома и обкома ВЛКСМ, которых удостоен коллектив по итогам прошлого года.

В ответном слове директор завода, Герой Социалистического Труда Ф. А. Данилов поблагодарил ЦК КПСС, Советское правительство за высокую оценку труда металлургов трижды орденоносного предприятия.

Ф. А. Данилов заявил, что коллектив завода способен решать и уже решает новые сложные производственные задачи. Подтверждением этому является успешное выполнение январского плана.

желающих приобщиться к театральному искусству растет, но стремление это не всегда удовлетворяется: на поездки, как правило, приходится затрачивать много времени.

Учитывая многочисленные пожелания трудящихся, бюро горкома КПСС в минувшую пятницу приняло постановление об открытии в Первоуральске филиала Свердловского драматического театра. Начав с февраля, он будет работать два дня ежемесячно во Дворце культуры Новотрубного завода. Теат-

Мысли директора поддержали вальцовщик стана «220», депутат Верховного Совета РСФСР С. Д. Бабин, вальцовщик шестого цеха В. Н. Дуев, вальцовщик группкомсорг цеха № 9 Владимир Демиров, резчица цеха № 12 З. Л. Ермакова, старший мастер стана «30-102» Л. Н. Кузнецов.

Они отметили высокое значение социалистического соревнования, которое год от года приобретает новые качественные черты, становится более действенным.

Нынче труженики горда узнали о инициативе прокатчиков стана «30-102», которые в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу обязались выпускать все товарные трубы на уровне высшей категории и представить их к аттестации на государственный Знак качества. Многие бригады холодного проката поддержали бригаду Д. Т. Окорокова из шестого цеха, развернувшую борьбу за присвоение значка коллектива высокого качества продукции на основе напряженных, технических и экономических обоснованных обязательств.

Комсомольцы и молодежь тоже идут в первых рядах инициаторов соревнования, развернутого в честь приближающегося 30-летия Победы. Комсомольско-молодежные коллективы, как сказал Владимир

Демиров, встали на трудовую вахту под девизом — «За себя и за того парня». Более четырех тысяч юношей и девушек, досрочно завершив план четвертого года пятилетки, показывают образцы в труде и в общественной жизни, в подготовке к празднику Победы. В январе прошли комсомольские собрания с повесткой дня «Родине, партии наш ударный труд».

От имени бюро городского комитета партии, исполкома горсовета депутатов трудящихся, горсопрофа тепло поздравил металлургов с заслуженной наградой первый секретарь горкома партии М. Е. Морозов. Он выразил уверенность, что труженики славного предприятия и впредь будут возглавлять трудовое соперничество и выпускать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

В заключение митинга председатель завкома профсоюза А. А. Осетров зачитал трудовой рапорт металлургов ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, где они выразили решимость неустанно развивать и совершенствовать производство, повышать его эффективность.

На снимках: в большом зале Дворца культуры во время вручения наград. Фото А. Кадочникова.



В ГОРКОМЕ КПСС

ТЕАТР ДРАМЫ в Первоуральске

Каждую неделю в выходные и предвыходные дни десятки первоуральцев на электричках, в автобусах выезжают в Свердловск на спектакли областного драматического театра, свискавшего у трудящихся, учащейся молодежи заслуженное признание. Число

ральный сезон откроется 27 числа спектаклем «Перехожу к действиям» по пьесе Э. Вериги, который посвящен нашему земляку-уральцу, легендарному разведчику Н. И. Кузнецову. 21 и 22 марта театр покажет спектакли «Несколько дней без войны» К. Симонова и «Не могу иначе» О. Сосина. Все три работы посвящены приближающемуся 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Коллектив театра — не новичок в нашем городе. Но одно дело принимать

его эпизодически, другое — организовать постоянную работу. Серьезные задачи стоят в этой связи перед руководителями Дворца культуры, перед партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями промышленных предприятий, учебных заведений, учреждений Первоуральска. Дирекции Дворца, отмечается в постановлении, необходимо создать творческому коллективу все условия для плодотворной деятельности, широко рекламировать его большой репертуар.

ОТДЕЛ ОФИЦИАЛЬНОЙ ХРОНИКИ

Бюро горкома КПСС приняло постановление провести с 8 по 13 мая в Первоуральске дни советско-чехословацкой дружбы, посвященные 30-летию Победы в Великой Отечественной войне и освобождению ЧССР Советской Армией от немецко-фашистских захватчиков. Этим дням будет предшествовать большая подготовка, план которой принят. Намечено, в частности, провести торжественные собрания трудящихся, посвященные национальному празднику братской страны, встречи с бывшими фронтовиками, освобождавшими Чехословакию. Будут организованы выставки фотографий, других документов, рассказывающих о жизни трудящихся района-побратима Пльзень-севера, об их связях с первоуральцами. Подготовку будет координировать организационный комитет, председателем которого утвержден секретарь горкома КПСС Н. С. Савельев.

Группкомсорга, ударника коммунистического труда В. Я. Коршева хорошо знают в коллективе четвертого управления треста Уралэлектротрубопроводстрой. Отличный специалист, электросварщик выполняет сменные задания, как правило, на 140—150 процентов, успешно учится в школе экономических знаний. 14 февраля передовой рабочий на бюро горкома партии принят в члены КПСС. Такое же событие произошло в этот день в жизни мастера четвертого управления А. Б. Иванова и бригадира слесарей управления треста Уралэлектромонтаж А. Г. Пьянкова. На бюро кандидатами в члены КПСС приняты рабочий динасового завода В. В. Дураков, хромпиковец Н. И. Соколов и старший экономист городской плановой комиссии Е. Е. Стефанова.

В минувшую пятницу бюро горкома КПСС наметило ряд мер по улучшению учебно-воспитательной работы в профтехучилище № 6. Необходимость в том есть: учащиеся в прошлом году допустили ряд серьезных правонарушений и даже преступлений. Причины несколько: индивидуальная работа с молодежью желает лучшего, некоторые мастера производственного обучения сами нарушают трудовую дисциплину. На невысоком научно-теоретическом уровне ведется преподавание истории и других гуманитарных дисциплин. Эти недостатки возникли в результате ослабления руководства дирекцией училища, меньше внимания стал уделять училищу и партком Новотрубного завода.

В прошлом году 620 активистов 148 добровольных ремонтных дружин Первоуральска выполнили различных работ на сумму 3256 рублей. С помощью шефов и актива оборудовано 85 детских игровых площадок, 18 дворовых клубов... Таковы некоторые итоги социалистического соревнования домоуправлений, подведенные исполкомом городского Совета. По его решению первое место присуждено пятому домоуправлению жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода, которым руководит А. И. Титова. Коллективу вручены переходящий вымпел и Почетная грамота горисполкома.

Завершается традиционный в нашем городе месячник оборонно-массовой работы, посвященный 57-й годовщине Советских Вооруженных Сил. Он совпал с подготовкой к 30-летию Победы, и поэтому все его мероприятия так или иначе были связаны с приближающейся знаменательной датой. Что же сделано конкретное с 23 января? Почти все намеченные мероприятия выполнены. Прочитаны десятки лекций, проведено много бесед о славном прошлом, о сегодняшних днях Советской Армии, встреч молодежи, трудящихся с ветеранами Великой Отечественной и гражданской войн, экскурсий в музеи и комнаты боевой, трудовой славы Новотрубного, динасового

* К 30-летию Великой Победы * МЕСЯЧНИК ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

заводов, школы № 21, других предприятий и учебных заведений. Приятно отметить, что в ходе месячника в школах, профессионально-технических училищах, на заводах обновляются уголки ДОСААФ, комнаты призывников, а там, где их не было, они открываются. Эта важная работа хорошо организована на Новотрубном, динасовом, хромпиковом заводах, на Новоуткинском заводе «Искра», в рудоуправлении, в большинстве учебных заведений — заслуга первичных организаций ДОСААФ и комитетов ВЛКСМ, которые постоянно

ощущают помощь и поддержку партийных комитетов и бюро. В конце первой декады февраля проведены соревнования по военному троеборью на приз газеты «Под знаменем Ленина». В них участвовали 20 коллективов школ и профтехучилищ. Они, как и другие состязания по техническим видам спорта, показали хорошую подготовку допризывников и призывников к предстоящей военной службе. Словом, месячник завершается успешно. Вместе с ним выпольняется один из пунктов плана, утвержденного по-

становлением бюро горкома КПСС о подготовке к 30-летию Победы. Месячник закончится 23 февраля. Финал обещает быть интересным. В предстоящее воскресенье в 12 часов дня на городском пруду состоится соревнование любителей зимнего плавания и спортсменов-подводников спортклуба Новотрубного завода. В них примут участие представители Первоуральска, Ревды, Свердловска, Дегтярска. Думается, не менее привлекательными станут и двухдневные кольцевые автомобильные гонки, которые

начнутся 22 февраля с 10 часов утра на верхнем пруду. Победители гонок в воскресенье возложат венки к подножию монументов и обелисков, построенных в честь земляков, павших в годы войны. В соревнованиях примут участие спортсмены Нижнего Тагила, Асбеста, Ревды, Свердловска, Режа, Первоуральска, Перми, Тюмени, Кургана, ожидаются гонщики из Тольяти и Ижевска — всего около ста экипажей. Месячник стал большим мобилизующим моментом в подготовке к 30-летию Победы, которая продолжается, набирает новый размах.

Д. МАЛЬЦЕВ,
председатель
городского комитета
ДОСААФ.

ГРУЗАМ ПЯТИЛЕТКИ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

В ТУПИКЕ СТАРОГО СПОСОБА

Основные показатели работы станции «Первоуральск» в истекшем году высокие. На 100,9 процента выполнен план погрузки, на 107,3 — выгрузки. Простой вагонов вместо 23,3 часа составили 23,1. Сокращение простоев позволило высадить 3930 вагонов, в которых перевезли дополнительно 102 тысячи тонн груза.

Но не надо думать, — поясняет заведующая грузовым двором А. Д. Пивоварова, — что цифры говорят о нормальном использовании вагонов городского предприятия. Из основных только хромпиковый завод и рудоуправление укладываются в нормы простоев. Остальные завысили простой на 0,9 часа.

Показатель этот складывается из трех элементов. Первый — время от прибытия вагона до подачи его заказчику, второй — от подачи до окончания грузовой операции и третий — от окончания погрузки и выгрузки до отправления. Вот среднее-то звено все время выходит за отведенные рамки. Расточительство времени по вине предприятий покрывается и даже перекрывается только за счет умелой работы железнодорожников по формированию и расформированию составов.

Транспортники завода технологического оборудования, к примеру, вместо 2,5 часа держали вагоны в среднем по 8,6 часа. Можно представить, в каком положении оказалась бы станция, если бы на всех заводах отнеслись к делу с таким же «старанием». Впрочем, лучше, наверное, заглянуть на заводской двор, подойти к участку, где изготавливаются телевизионные матчи.

... Медленно убывает продукция из выложенной на

улице стопы. Долго стоит автомобиль около нее. Вагон на станции в это время тоже не у дел, пока грузчики Федор Тимшин, Геннадий Обухов, А. М. Шакиров и другие поштучно перекалывают матчи в длинный кузов. Подойдет автомашина на станцию — начнется перетасовка матчей из кузова в вагон. Вагон вместительный: непросторно заполнить его малогабаритными изделиями.

— Когда основной продукцией завода были сборные павильоны, киоски, мебель, — говорит заместитель директора завода по коммерческой части В. Г. Демидов, — то нормы по обороту вагонов более или менее соответствовали возможностям транспортного участка. Сейчас же, после номенклатурных изменений, они стали слишком жесткими.

Бесспорно, нагрести вагон павильонами, киосками куда проще и быстрее, нежели матчами — в этом нельзя не согласиться с Владимиром Григорьевичем. Но ведь старая продукция снята с производства давно. Было достаточно времени, чтобы найти возможности для ускорения погрузки и выгрузки.

В пример работники станции ставят руководителей рудоуправления, хромпикового завода, которые держат оборот вагонов под постоянным контролем. Ответственные руководители этих предприятий постоянно участвуют в совещаниях технического совета станции, учитывают его замечания. При разгрузке сыпучих кормов рабочие птицефабрики стали использовать транспортер. Хромпиковый завод и рудоуправление постоянно сокращают простой вагонов за счет механизации труда, лучшей организации его.

А на заводе технологиче-

ского оборудования в прошлом году нередко случалось, что станция выделяла вагоны под погрузку или разгрузку в субботу или воскресенье — и стояли они до понедельника, потому что начальник транспортного участка В. А. Великанов не выделил дежурных грузчиков.

При разгрузке бывают казусы и в будние дни, когда приходят металлургические листы семитонной или девятитонной упаковкой из Череповецка и Нижнего Тагила. Для грузчиков начинается канитель. Листы надо распаковать и рассортировать на такие стопы, чтобы их можно было поднять заводским автокраном усилием в 3,5 тонны.

Не проще ли было бы замаскировать более мощный автокран на других предприятиях или, скажем, договориться с поставщиками о доставке листов в упаковке меньшего веса?

— Вопрос пока не решен, — отвечает В. Г. Демидов, — но часть мероприятий по сокращению простоев намечены.

В. А. Великанов составил график дежурств транспортников по выходным дням и отвечает за соблюдение его. Месячные графики увязываются с графиками производства. С ноября прошлого года коммерческая служба завела журнал учета, помогающий вскрывать причины сверхнормативных простоев. Далее, сооружается склад, который будет оборудован подъемным механизмом для погрузки матчей и другой продукции на автомашины на территории завода.

План все же не предусматривает всего комплекса необходимых мероприятий. Беда еще и в том, что выполнение главного из них — сокращение простоев — не нашло подъемный механизм. Ответственный за сооружение бетонного пола и подъездного пути начальник строительного участка Н. Д. Лапаев тоже не спешит обеспечить реализацию намеченного, хотя срок миновал в январе. В общем, есть сдвиги, но настоящего, делового решения очень важной для предприятия проблемы нет.

А. ЯМЩИКОВ.

НЕДЕЛЯ ПРОТЕСТА

С 16 по 23 февраля народы Азии и Африки, все миролюбивые силы проводят неделю протеста против создания военных баз в Индийском океане. Ее инициатор — международная конференция «За ликвидацию иностранных военных баз в Индийском океане и превращение его в зону мира», — которая состоялась в ноябре прошлого года в Дели.

Неделя протеста послужит укреплению солидарности народов бассейна Индийского океана, всех миролюбивых сил в борьбе за прочный мир и безопасность в этом районе и во всем мире.

(ТАСС).

КОМИТЕТ ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Здесь закончил работу подготовительный комитет по созыву конференции для рассмотрения нераспространения ядерного оружия. В работе комитета приняли участие делегации 32 стран, в том числе делегация СССР. Конференция государств-участников договора о нераспространении ядерного оружия будет созвана в Женеве 5 мая 1975 года.

ГАВАНА — СТОЛИЦА ФЕСТИВАЛЯ

БЕРЛИН. Многотысячный молодежный митинг состоялся здесь по случаю передачи Берлином фестивальной эстафеты Гаване. XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов состоится в 1978 году в кубинской столице.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

Слово друзей

КАНБЕРРА. (ТАСС). «Главное, что мы ощущали это время поездки по Донбасу, — это тепло дружеских встреч, широкое гостеприимство и высокий накал самоотверженного труда советских шахтеров». Так характеризуют свои впечатления от поездки в Донецк и Красноармейск австралийские шахтеры В. Паркинсон и Дж. Тапп, побывавшие в этих индустриальных центрах СССР в конце 1974 года.

Они поделились своими впечатлениями о жизни, труде и быте советских людей с читателями шахтерской газеты «Общее дело», выступив с серией статей о поездке в Советский Союз. «Трудно поверить в то, что этот индустриальный край был варварски разрушен гитлеровцами в минувшую войну, — настолько он поражает сейчас своей благоустроенностью. А дворцы культуры и спорта — просто великолепен!» — отмечают В. Паркинсон и Дж. Тапп.

Большое впечатление на австралийских горняков произвела техника безопасности на шахтах, высокий уровень медицинского и культурно-бытового обслуживания.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

«АЛЛО, АВТОБУС»



Вскоре в Сен-Клу (Франция) вступит в эксплуатацию система «Алло, автобус». Вы по телефону вызываете центральный пост распределителя, который имеет радиосвязь со всеми своими машинами. И через несколько минут коллективное такси к вашему услугам. Так как «биофон» не определяется маршрута, он может подъехать к клиенту в любое место к назначенному времени.

На снимке: под «биофоном» будут использоваться также небольшие машины. Фото КЕЙСТОН — ТАСС.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

«Когда откроют продовольственный магазин, выстроенный недавно в районе птицефабрики?» — спрашивает группа жителей из домов № 78 и 80 по улице Пролетарской.

Как сообщила редакция заместитель директора горнищеторга Е. И. Панова, задержка с открытием магазина № 2 произошла из-за неполадок в холодильном оборудовании и устранения некоторых недоделок строителей. В двадцатых числах февраля новый ма-

газин откроет двери для покупателей.

Нештатный корреспондент П. Любавин писал в своей заметке «ВОДОЕМ В ПОДВАЛЕ» (№ 20 от 29 января) об утечке воды в доме № 25 по улице Вагютина. В подвальных помещениях сыро, и жильцы вынуждены по воде добираться до своих кладовых.

Как ответил редакция начальник ЖКО Новотрубного завода И. И. Баев, на наружной линии тепло-

трассы, идущей к дому № 25 по улице Вагютина, образовалась течь, и вода поступала в подвал дома. Чтобы отыскать неисправность, рабочим — коммунальникам пришлось в нескольких местах раскапывать землю, снимать скамья тяжелые плиты, а потом вновь устанавливать их.

Для всего этого потребовалось определенное время. Поэтому утечка не была перекрыта моментально. Сейчас она устранена.



* Репортаж

ОТВЕДАЙТЕ РЫБКИ...

На территории оптовой базы близ Битимки построено в прошлом году Первоуральское райпо цех копченых рыбы. Одноэтажное небольшое здание из серых блоков, узкая протоптанная дорожка по снегу к входу как-то не вяжутся с привычным понятием «цех». Да и численность рабочих удивит: всего шесть человек. И все-таки это самый настоящий цех, продукция которого пользуется спросом.

Маленькая лаборатория — владения Нины Александровны Половой, мастера цеха. Пробирки, колбы, весы разместились на столе. Все под рукой у Нины Александровны.

— Это ариометр, прибор для измерения концентрации тузлука, — поясняет она. — Тузлук — это раствор соли и воды. Давайте по порядку расскажу и покажу что мы делаем. Получив рыбу — скумбрию или ставриду, мы начинаем ее посол. Готовим раствор в специальных ваннах емкостью одна тонна. Вымачиваем в нем рыбу в течение пяти-шести суток. Обязательно делаем анализ продукции на содержание соли. Потом сушим восемь часов и самый последний этап — помещаем в камеры, коптим.

Н. А. Аверина, М. А. Ко-

стырева, М. И. Баталова, Н. П. Панкова коптят рыбу. В камерах они разводят не костры, а куры. Подоженная стружка, заброшенная опилом, курится. Термометры, установленные у дверей каждой камеры, показывают колебания температуры. Но это не означает, что работницы должны постоянно ходить возле камер. Специальный щиток, находящийся в лаборатории, предупреждает о понижении или повышении температуры в той или другой камере. Это очень удобно, тем более, что в смене здесь всего работают двое, им приходится вешать рыбу на крючки для просушки, укладывать готовую продукцию в ящики...

Старший инженер-технолог общепитребсоюза А. И. Двинянова, которую мы встретили в цехе, говорила: — 5200 килограммов за январь... Очень хорошо поработали. Ведь начинали-то они с 300, а цех действует всего лишь девятый месяц. Облпотребсоюз располагает подобными цехами в Белоярке, Туринске, Байкалово... Билимбаевский цех по количеству и качеству продукции — один из лучших. Отведайте только один раз эту рыбу, и вы обязательно купите ее к праздничному столу. И гости скажут: деликатес. Отличная закуска.

Кстати, первоуральцы оценили ее качества и с удовольствием покупают. В магазине № 43, что на рынке, цех поставляет ежемесячно половину своей продукции.

Т. ВАЛЕК.

На снимке: работница Г. С. ВАГИНА с готовой продукцией. Сейчас эта золотистая, с отливом, свежескопченая рыба отправится на прилавки магазинов.

Фото В. Зотова.

ВСТРЕЧА С ПИСАТЕЛЕМ-ВОИНОМ

Давно полюбили ребята книги С. Н. Самсонова «По ту сторону» и «Танк «Пионер». И вот встреча с известным писателем состоялась у нас в школе.

Затаив дыхание, слушали ребята о том, как родился замысел написать повесть о советских подростках, угнанных в фашистскую Германию, о злодеяниях в концлагере Майданек. Семен Николаевич выступал не только как автор книг, но и как ветеран прославленного Уральского добровольческого танкового корпуса.

Самсонов был военным корреспондентом, парторгом инженерно-саперного батальона. За участие в боевых операциях Семен Николаевич награжден орденами Отечественной войны первой степени и Красной Звезды, медалями.

В память о встрече многие школьники попросили писателя оставить автографы на его книгах.

О. ЗОЛотова,
Е. ПЕКУНОВА,
ученицы школы № 7.

ФЕЛЬЕТОН

А ЧТО, ЕСЛИ?..

В среду, 22 января, у грузчика треста столовых Якова Худякова появилась мысль.

— А что, если?.. — воскликнул он, нащупав в кармане три рубля.

Был он в районе гастронома № 39, где имеется немало местечек для утоления стихийно возникающей «жажды». Яков о них отлично знал — по собственному опыту. Был он и на этот раз слегка веселым по случаю благополучного окончания рабочего дня. И вот представитель общепита уверенной походкой отправился к магазину, у дверей которого его ожидал сюрприз в лице коллеги, грузчика Алексея Волкова, минутой раньше воскликнувшего: «А что, если?..»

Счастлиное совпадение мыслей решили отметить сорокаградусной и задумчивой беседой на разные темы. За гаражами, прочные стены которых надежно укрывали от ветра и знакомой автомашины «спецмедслужбы», грузчики обменивались мнениями, поочередно стуча зубами о горлышко бутылки. Потом поползли по домам.

Обнаружили забудды в разных местах. Один отдыхал у прачечной, уютно устроившись на пальто, подложив под голову шапку. Другой похрапывал совсем близко от магазина. Судя по направлению движения, друзья интуитивно стремились к учреждению с казенными кроватями. Худяков был ближе к цели, а его приятель, видимо, из-за тяжелых валенок, приотстал. Работникам милиции совсем нетрудно было переместить коллег так, чтобы утром они проснулись на рядом стоящих кроватях.

Повар Александр Стоянов, хоть и состоял тоже в трестовском коллективе вместе с Яшей и Алешей, не унывал до употребления спиртного за гаражным бастионом. Он выпивал в тот день за столом и

отдыхал не у какой-то прачечной, а у ресторана «Металлург». Представителя незаметной, но нужной профессии можно было видеть лежащим на крыльце в элегантном цветном шарфе, небрежно откинутом в сторону. К утру, однако, трюка оказалась в одном месте.

Тремя днями раньше в помещении городской автостанции бродила, нагикаясь на стены в поисках выхода, еще одна представительница треста — Евдокия Суханова. Без помощи милиции она так и не нашла дверь, хотя и старалась найти выход, подбавляя себя нешечатными выражениями.

А еще неделей раньше... Впрочем, примеров достаточно. Пьянство в тресте столовых процветает, его представители валом валют в медвытрезвитель. Многие делают это не по разу. Возросло почти втрое число работников, привлеченных к административной ответственности в истекшем году, если сравнить с соответствующим прошлым периодом. Вероятно, все это пока не тревожит руководство, поскольку оно не принимает достаточных мер. Отсюда результат: в этом году факты злостного пьянства и нарушений общественного порядка не уменьшаются.

Когда мы анализировали все эти данные, нам тоже пришла мысль:

— А что, если?.. Если администрация и общественные организации треста вдруг начнут исполнять требования закона, в частности, Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма»? Туго ведь тогда придется пьяницам.

Правда, сделать это в тресте пока не репаются. Но вдруг загорятся желанием?

Б. ЮНОШЕВ,
зам. прокурора города.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

В УГОДУ МОДЕ

Каждый раз, когда наступает время получать стипендию, у нас с мастером возникает конфликт. Мастер не выдает стипендию до тех пор, пока не подстрижешься. Но волосы у нас не такие уж длинные, примерно шесть-десять сантиметров. Мы считаем, что силой нас никто не имеет права заставлять укорачивать прическу.

Учащиеся группы электриков Г.И.У.Б.

Длинные волосы, которые носят иные подростки, юноши, стали притчей во языцех. Это послужило темой для карикатур, поводом для дебатов. Приверженцы данной моды всячески отстаивают ее, мол, удобно, красиво, необычно. Стремление молодых выделиться хотя бы внешне — это в какой-то мере желание самоутвердиться. Но надо научиться отличать «естественную» непохожесть от манерного оригинальничанья. И уж если говорить откровенно, длинные волосы юношей обращают на себя внимание тем, что не вяжутся с ритмом современной жизни, смотрятся как анахронизм.

Вернемся к письму, полученному редакцией. Авторы его — будущие электрики. Уже сейчас они бьются в цехах, проходят производственную практику и знают, что по правилам техники безопасности с длинными волосами им ра-

ботать нельзя. Женщины убирают прически под косынки. А вот берет или кепка вряд ли помогут молодым людям решить вопрос в свою пользу. Кроме того, в училище есть внутренний распорядок. Он предусматривает аккуратный, опрятный внешний вид учащихся. Это касается и прически.

Я побывала в группе электриков, встретилась с ребятами. В разговоре многие ссылались на письмо мастера профтехучилища М. Демидова и комментарий к нему заслуженного деятеля науки РСФСР Б. Никифорова, опубликованные в минувшем году в «Литературной газете». Хорошо, что они читают эту газету. Материалы ее дают пищу для размышлений. Но плохо, когда чужие мысли выдаются за свои. Вместо того, чтобы подумать над прочитанным, учащиеся взяли и переписали фразы из опубликованного в «Литературной газете» письма в свое.

Действительно, нет закона, обязывающего носить короткие волосы. Но есть неписанные правила внешней культуры человека, продиктованные вкусом и здравым смыслом. Видимо, их и надо придерживаться юношам из профтехучилища.

О. ШУПЛЕЦОВА.

ВНИМАНИЮ РАБКОРОВ

В четверг, 20 февраля, в помещении редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие школы рабкоров. Начало в 10 часов утра и в 6 часов вечера.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Румынский цветной фильм «ЧИСТЫМИ РУКАМИ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 7, 9 час. вечера. В 5 часов вечера цветной широкоформатный фильм «И НА ТИХОМ ОКЕАНЕ...».

Кинотеатр «Космос». Арабский фильм «ЧЕСТНОЕ СЛОВО». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Цветной фильм «НЕ ОБМАНЫВАЙ, ДОРОГОЙ». Сеансы: 12, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудоселка. Цветной фильм «ЖИТЬ ЛЮБОВЬЮ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

В соответствии с решением исполкома Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся № 5 от 5 января 1974 года с 3 февраля по 31 марта 1975 года проводится приписка граждан 1958 года рождения к призывному участку Первоуральского горвоенкомата. Граждане, не получившие повестки по каким-либо причинам, обязаны явиться в горвоенкомат 24—26 марта.

Исполком горсовета.

Первоуральская автобаза № 8 СРОЧНО ПРИГЛАШАЕТ на работу инженера-строителя на должность зам. директора по строительству, термиста, автоэлектриков, слесарей по ремонту автомобилей.

Проводится дополнительный набор на курсы шоферов с отрывом от производства со сроком обучения 5 месяцев.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству (ул. Ленина, 10) или в отдел кадров автобазы № 8.

Бюро по трудоустройству приглашает на работу продавцов (средний месячный заработок 90 руб.), фасовщиков (84 руб.), кассиров - контролеров (96 руб.), уборщиц (72 руб.), рабочих (78 руб.).

Для работы в приемных пунктах от магазинов № 29, 18 и 47 приглашаются приемщики со среднемесячной зарплатой 84 рубля.

На продовольственную базу требуются агенты-экспедиторы по сопровождению товаров с базы в магазины (средний месячный заработок 105 руб.). Отпуск 18 рабочих дней, экспедиторам, выезжающим для получения товаров с иногородних баз поставщиков, предоставляется очередной отпуск длительностью 24 рабочих дня.

Для переборки овощей и фруктов требуются рабочие на полный и неполный рабочий день, приглашаются пенсионеры, домохозяйки.

Для выполнения погрузочно-разгрузочных работ на базу приглашаются грузчики (средний заработок 130—150 рублей).

Приглашаем на индивидуальное обучение учеников продавцов, кассиров-контролеров, фасовщиков товаров, кладовщиков, агентов с оплатой 45 руб. в месяц, срок обучения 3—6 месяцев.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству, ул. Ленина, 10.

В поселке Кузино бытовой комбинат «Радуга» оказывает населению услуги: химическую чистку и крашение одежды, ремонт часов, холодильников, пылесосов, стиральных машин, радиоприемников и телевизоров, ремонт и пошив мужской, женской, детской одежды и обуви, вязку и пошив трикотажных изделий, всевозможный ремонт и обновление трикотажных изделий, прокат предметов культурно-бытового назначения, маникюрные и парикмахерские работы, фотоработы. Комбинат работает с 9 до 19 часов. Выходной — воскресенье.

Поздравляем дорогих Тамару Алексеевну и Александра Ивановича Ватолиных с серебряной свадьбой. Желаем здоровья и долгих лет жизни. Дочь, зять, внучка.

СРОЧНО продается дом: п. Динас, ул. Огнеупорщиков, 39. Справляться вечером.

МЕНЯЕТСЯ комната 19 кв. м. с одними соседями на двухкомнатную кооперативную квартиру. Обращаться: ул. Малышева, 3—4, в любое время.

Выносим сердечную благодарность коллективам Первоуральского горнарцуда, городского комитета КПСС и горисполкома, горкома медработников, детского санатория, хромпикового, динасового заводов, всем, кто принял участие в похоронах нашего дорогого и любимого мужа, отца и дяди Горбунова Ивана Яковлевича. Родственники покойного.

Первоуральская автобаза № 8 с глубоким пригорбием извещает о трагической гибели шофера

ВИРАЧЕВА

Николая Павловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
Т Е Л Е Ф О Н Ы: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55